

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 18 января 1989 г.

№ 10 (14928)
Цена 3 коп.



Расти,
огурец

СЕЙЧАС огуречной рассаде, которую вы видите в теплице и в руках звеньевой Надежды Павловны Вольной, нашлось «местожительство» на более просторных площадях под стеклом. Да и сами растения вытянулись, выюлся ввысь по шпагатам. Неделя-другая — и покроются россыпью золотых звездочек-цветков.

От рассады во многом зависит урожай. Выращивать ее поручают всегда опытным, старательным растениеводам защищенного грунта. В нынешнем сезоне, по общему признанию, удалась рассада в тепличном комбинате опытно-производственного хозяйства «Коренево». Теперь дело за уходом. Кореневицы овощеводы хотят снять при коротком обороте

с квадратного метра тепличной площади не менее 18 килограммов огурцов.

У Надежды Павловны Вольной стремление получить урожай побольше. Умения ей не занимать. Она с детства, с самого создания тепличного комбината в хозяйстве, ухаживает за растениями защищенного грунта. Трудолюбивая, знающая, энергичная, она пользуется авторитетом в коллективе. Надежду Павловну выбрали в профком ОПХ «Коренево», где она ответственная за детский сектор.

В. ЧУЛКОВ.

Фото. Е. Лугового.

Механизм хозяйствования:
коллективный подряд

ДЛИННЫЕ РУБЛИ

текут в карманы штамповщиков,
работающих по-новому

ЧТО НИ ГОВОРИ, а рубль в нашей жизни ценность особенная. Без него точно так же, как без воды: «ни туды и ни сюды». У кого рубль «подлиннее», тому и прожить легче. Но и он себе цену знает — зря в руки не дается.

Изи-за чего возникают конфликты среди станочников при распределении работы? Из-за него же, рубль. Чтобы побольше заработать, стараются выточить деталь более высокой оплаты, а остальные ухитряются обойти: время затратишь, а получишь копейки.

Все это известно даже заводскому новичку.

Но кроме рабочего в цехе есть мастер. С него требуют программу в номенклатуре, в комплектке. А он, естественно, требует того же от рабочих. И поручает, наряду с другими, изготовление «копеечных» деталей. Тут и появляются обиды на мастера, косо поглядывают рабочие и друг на друга: «Тому вон какую деталь поручил, а мне что?»

На заводе имени Ухтомского деталей к сельхозмашинам — тысячи наименований. Много тех самых «копеечных», на которых «длинный» рубль не заработаешь. И распределить их одинаково среди рабочих ой как нелегко.

Вот и мучаются иногда сборщики: внешне машина, казалось бы, готова, а сдать ее не могут — не хватает какой-то маленькой детали.

Было у нас так, — рассказывает штамповщик кузнечно-прессового цеха № 10 Виталий Диклов, — старались взять в работу заготовки подороже. Каждый отвечал только за себя, стремились извлечь лишь свою выгоду, а что там происходит на сборке, его не касалось.

Верно, ведь зарплата начислялась только по его личному наряду, за его детали.

Было. И совсем недавно. До июля 1988 года. Но не могло больше производство «дрожать» — сделают злостную гайку или нет. Новые экономические веяния стали настойчиво проникать на завод. Действующая здесь программа «Ритмичность» побуждала менять стиль работы в цехах.

В кузнечно-прессовом выход частично найден. Путь подсказала экономическая реформа. Дошел до сельмашинцев и опыт других предприятий. Этот путь — коллективный подряд.

В силу естественного хода житейских событий на завод имени Ухтомского был направлен в качестве молодого специалиста выпускник Московского автомеханического института Исмаил Турабеков. Сфера деятельности молодого инженера — обработка металлов давлением. На участке штамповки в новом корпусе № 2 такой как раз и нужен был. За четыре года работы на производстве Исмаил накопил практический опыт. И когда жизнь породила новую форму организации труда, рассудил так: на его участке коллективный подряд должен дать эффект. Еще два года назад стали появляться на заводе хозрасчетные бригады. Исмаил как инженер и

практик хорошо понимал работу руководства о налаживании ритмичного производства, использовании самых лучших методов организации труда. Понимал намеки начальника цеха С. Н. Костомарова.

— У тебя подходящие условия для подряда, — говорил начальник мастеру. — Беседуй с рабочими, разъясняй.

И Исмаил начал с ними толковать.

— Убеждал я: если все добросовестно поработают, будет хорошо и для них, и для производства, — рассказывает Турабеков. — Как будто понятия, но чувствую: некоторые затаили свои мысли. А мысли эти я прекрасно понимаю: более квалифицированные и дисциплинированные опасаются, не придется ли «вкальвать» за кого-то. Самое трудное в этом деле — переломить психологическое состояние. А перелом может произойти только в деле, на практике.

Все же убедил Исмаил рабочих. Первый шаг (а это так важно!) был сделан. С июля 1988 года участок больших прессов перешел на коллективный подряд. Как и полагается, издан приказ директора завода, заключен договор с администрацией цеха. Потрудились экономисты, другие служащие, произведена во-рох расчетов.

Трудным был первый месяц. Но «дело» доказало выгоду и для каждого рабочего, и для предприятия. Новое утверждалось бесповоротно. Через четыре месяца к этому коллективу присоединился еще один — труженики участка средних прессов. Теперь все штамповочное производство — единый коллектив, которым руководит Исмаил Турабеков, мастер-бригадир.

Скажем заранее: ни копейка, ни рубль не оказался яблоком раздора. Вот сравните. До перехода на коллективный подряд средняя зарплата на участке составляла 190 рублей в месяц при всей хитрости заполучить более дорогой заказ. За минувшее полугодие (июль — декабрь) она звучит по другому — 313 рублей — в 1,6 раза больше. Но это средняя. Поинтересовался у одной из штамповщиц, сколько же она заработала в декабре: — 465 рублей, — ответила женщина.

У некоторых бывает больше. У кого-то, естественно, меньше. Опасения, что придется работать «за других», рассеялись. Индивидуальный трудовой вклад непременно учитывается.

Не следует думать, что жизнь на этом участке стала, как в сказке. Что 300—400—500 рублей прямо так и текут в карман, только держи его шире. Ведь сегодня на заводе коллективный подряд применяется пока что в 41 бригаде с общей численностью 1038 рабочих. А всего рабочих на заводе — несколько тысяч, бригад — сотни. И они не избавились от прежней психологии. Поэтому агитировать за коллективный подряд, тем более арендный (а к этому делу тоже идет), придется основательно.

(Окончание на 2-й стр.)

Реплика

КТО ВИНОВАТ?

Я выписала на 1989 год газету «Люберецкая правда». Это письмо пишу 9 января, так и не получив ни одного экземпляра. Звонила по этому поводу в отделение связи и отдел доставки. Оказалось, что там нет доставочной карточки. Работники почты посоветовали обратиться в «Союзпечать» Люберец. Дозвонилась туда. Мне ответили, что квантиция нашлась и об этом сообщено на почту. Уже 6 января в отделении связи сказали, что никто из «Союзпечати» не звонил, а 9 января, наконец, выяснилось, что мой документ на доставку в другом отделении связи. Как бы то ни было, я должна получить все газеты и своевременно. Однако не доставили ни одной. Кто виноват в этой чехарде? Кто понесет наказание? Эти вопросы я адресую руководителям Люберецкого отделения «Союзпечать» и районного узла связи.

К. ИВАНОВА,
г. Люберецы,
Октябрьский проспект.

— БЕСПОКОИТ Жигунов Борис Викторович. Улица Красная, 17, корпус 1, квартира 40. Наш дом принадлежит заводу сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. Течет крыша. Жилищная служба завода обещала нам в газете «Труд» еще в 1986 году принять незамедлительные меры, но воз, как говорится... Как только на дворе оттепель, как только малый дождичек — вся вода у нас. Промокают квартиры с пятого по второй этаж. А сейчас, при морозах, полопались стекла в окнах: вода-то замерзла и лед сделал свое дело. Куда еще жаловаться на наше ЖКУ?

— Я С УЛИЦЫ Побратимов. В нашем доме после ремонта по утрам из труб вместо холодной бежит горячая вода. Надо сливать 30—40 минут. Бесхозяйственность! Мы не раз письменно и устно обращались в теплосеть Люберецкого производственно-технического объединения. Представляете, с сентября! Наш дом под номером 16. Сообщил Ткаченко Петр Сергеевич.

— УЛИЦА Побратимов, дом 18. Рыбин Николай Михайлович. По утрам со всех кранов течет горячая вода. Можно ли ее использовать для приготовления пищи? А вообще это безобразие!

— ПРАЗДНИК на носу, а в нашем доме — Люберецы, улица Строителей 2, корпус 1, владелец «Союзгазпромстрой» — третий день нет горячей воды. Сто тридцать семей в доме. Я — Мартынов Василий Иванович.

— БЕСПОКОИТ Мальфанов из Томлина. Приезжайте, посмотрите, как жители наших частных домов бегают с ведрами в поисках воды. Был бы колодец, его засыпали при прокладке водопровода.

— ГОВОРИТ Милосердова Любовь Петровна (Люберецы, ул. Митрофанова, 23). У нашего дома перерыли дорогу. Грузовики, чтобы объехать это препятствие, идут прямо под окнами, по кустам сирени. Неужели в городе нет хозяина? Красногорскую перекопали еще летом, труб

набросали, и ни с места. Что же это такое?!

— В БУЛОЧНОЙ № 61 — Люберецы, Хлебозаводской проезд, — бедный ассортимент. Часто полки пустые. Я — Кочин.

Прямой
телефон

«ЛП»:

553—27—07

— ПАПОРТНАЯ Нина Николаевна. Живу в доме № 88 поселка Калинина, квартира 14. Батареи ледяные в течение месяца. Обращалась в ЖКУ завода им. Ухтомского. Толку нет.

— МОЙ АДРЕС: Люберецы, Юбилейная, 2, квартира 43. Фирсов Александр Алексеевич. Наш дом — в четырнадцать этажей. Лестничные площадки не отапливаются, в дверях подъезда огромные щели, одна дверь держится чудом на петле. Звонил в теплосеть товарищу Кузнецову, написал письмо в жилищный трест городского хозяйства и получил ответ от главного инженера товарища Шамсутдинова, в котором он сообщает, что в нашем доме температура соответствует норме. Смешно? Нет! Возмутительно!

— В НАШЕМ доме — Люберецы, Московская, 13 — с 1 декабря

после ремонта нет горячей воды. Простите, не назвала себя. Я — Лилия Львовна Манойлова, сижу с малыми внуками Стирку пеленок и прочей одежки детской надо почти ежедневно делать, да и несмышленища вымыть. Куда только ни обращалась за помощью. Каждый дает новый телефон: «Звоните туда...». Наконец, перед Новым годом, появилось объявление, что вода будет 31 декабря. Сегодня 2 января. Ни воды, ни ремонтников.

— ЗВОНИТ Афанасьев Герман Михайлович. В магазине № 35, что в 115-м квартале Люберец, белый хлеб всегда такой, что ни зубы, ни нож не берут. А черный хлеб — всегда мягкий. Продавцы ссылаются на хлебокомбинат. Но ведь и им что-то предпринимать нужно. Как вы думаете?

— В ДЕТСАДЕ № 42 завода имени Ухтомского в помещениях 11-й и 12-й групп температура 14 градусов. Дети два дня спят в одежде. Сразу после Нового года я, Владимир Викторович Паламарчук, звонил в горисполком Люберец, мне дали телефон начальника ЖКУ завода товарища Филимонова. В бесполезности разговора с ним я убедился: 2 января в названных группах температура оставалась на прежней отметке. Родители вынуждены отправлять детей в работы, чтобы скорее забрать детей. Кому это выгодно?

Вопросы, возмущение, слезы и проклятия — вот такие эмоции были приняты нашим телефоном в предновогодние и посленовогодние дни. Редакция ждет ответ на все эти сигналы от служб, которых касаются жалобы.

Следует отметить, что на подборку «Прямой телефона», опубликованную в № 185 «Люберецкая правда» от 22 ноября 1988 года) дал ответ лишь главный диспетчер Люберецкого производственного объединения городского хозяйства В. В. Герасимов. Меры приняты по многим вопросам. Остальные хозяйственники посетители необходимо отключаются.

Отдел писем
редакции.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ
ПАРТОРГАНИЗАЦИИ,
РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЯ!

20 января в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится очередная семинар пропагандистов системы политической учебы. За «круглым столом» будут рассмотрены актуальные политические и социально-экономические вопросы. В семинаре принимают участие руководители района. Приглашаются также заместители секретарей парторганizations по идеологии, пропагандисты системы производственно-экономической учебы, заведующие агитпропами и клубами избирателей, руководители агитколлективов. Идеологический отдел ГК КПСС.

□ Пропагандист и перестройка

Игра для деловых людей

ПРЕДСТАВЬТЕ, что вы находитесь в аудитории, где собрались американцы, и вам предстоит ответить на их вопросы о жизни в Советском Союзе, о ходе перестройки, о гласности и демократизации, словом, обо всем, что может интересовать рядового представителя заокеанской страны. Сразу же вспоминаются телесты между советскими и американскими зрителями. Эти передачи, как правило, собирали большое количество людей у голубых экранов.

Вот и сейчас преподаватель Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма при МК КПСС В. А. Демьяненко предложил слушателям—будущим пропагандистам попробовать силы в умении вести дискуссию, отстаивать свои взгляды. При этом соблюдать корректность, избегать жестких формулировок, вести себя «дипломатично».

Сначала показалось, что эта деловая игра не получится, так как чувствовалась некоторая скованность, робость. Вот первые три человека заняли места напротив аудитории и приготовились отвечать на вопросы «классового врага». Не правда ли эти слова нынче звучат как-то странно. Они исчезли со страниц газет и журналов.

Поскольку в «советской делегации» находился представитель Вооруженных Сил, то преподаватель для затравки сам задал первый вопрос о том, чем вызвано пребывание советских войск в Афганистане? Как это сопоставить с принципом невмешательства во внешние дела, который провозглашает КПСС? Ответ был по существу, убедительный и содержательный, за основу принимались по-

следние оценки, данные в партийных документах и в выступлениях М. С. Горбачева. В то же время, как сказал интервьюируемый, если бы сейчас перед советской стороной встал вопрос, послать или не послать войска в Афганистан, то решение было бы иное.

Далее последовали вопросы о том, почему до сих пор не опубликован доклад Н. С. Хрущева на XX съезде партии, как распределяются материальные блага, поступающие со всей страны и из-за рубежа, в ходе ликвидации последствий землетрясения в Армении, почему на прилавках магазинов не хватает дешевых товаров? И так далее. Не каждый пропагандист ответил на эти каверзные вопросы. Однако В. С. Собко, И. В. Балаутдинова и Р. И. Горячева смогли дать комментарии, причем продемонстрировали не только знания, но и умение держаться перед публикой.

Эту «тройку» сменили Ю. П. Лежнев, Е. И. Михайлов и Н. А. Павлюченкова. Им тоже пришлось попотеть. Достаточно перечислить затрагивавшиеся темы: национальные проблемы Армении и Азербайджана, положение женщин в СССР, осуществление хозрасчета в народном хозяйстве.

Возможно, не на все вопросы слушатели могли ответить. Но важно одно—надо учиться вести дискуссии, спорить.

Как часто нам этого не хватает. Поэтому учеба в университете марксизма-ленинизма призвана восполнить это недостающее качество.

Контрпропаганда... Впервые это понятие встретилось нам после июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, посвященного идеологической работе. Но овладеть ее приемами и навыками—значит не просто усвоить прописные истины, а уметь применить их в деле. Как это должно происходить, показал на одном из своих занятий с вторкурсниками отделений научного атеизма и идеологической работы преподаватель В. А. Демьяненко. Опыт заслуживает поддержки и распространения.

Э. БОРИСОВА,
слушатель УМЛ.

ДЛИННЫЕ РУБЛИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И каждый сразу должен знать: в бригаде Турабекова, прежде чем деньги потекли в карманы, производительность труда выросла в два с половиной раза. Чтобы лучше понять происшедшие изменения, давайте глубже взглянем в бригадную «кухню». Это полезно сделать особенно тем, кому еще предстоит перемены, кого одолевают сомнения.

Во все подробности вдаваться не надо. Напомним лишь: гигантскую работу выполняли экономические службы. Они все рассчитывают. Но и от коллектива бригады многое зависит.

На участке больших прессов должно было работать для обеспечения заводской программы 32 человека. Но их было... 17. На каждого рабочего составлялся длинный наряд с перечислением всех деталей, которые он обработал за две недели, месяц. А в номенклатуре только для самоходной косилки 396 деталей. Готовят же изделия для 3—4 машин.

Бригаде сказали: отвечать в целом за программу участка, а не каждый за себя. И вот вам

деньги на весь объем работы. Готовьте детали не по своему выбору, а по потребностям сборщиков, без оглядки—дешево или дорого за это заплатят.

Посоветовались и решили взяться. Тем более, что многие давно уже дают двойную выработку.

— Раньше на участок присылали подкрепление,—вспоминает Исмаил.—С июля же мы никого не просили. И представьте, программу выполнили. Мы организовали производство по машинокомплектам. Нужно для самоходки 500 деталей—делаем их без всякого выбора, выполняем заказ полностью. По конечному результату получаем соответствующие деньги на оплату. И наряд теперь по другому выглядит: не 500 деталей переписываем, а одну строку вносим—машинокомплект.

Когда в бригаду влились рабочие со средних прессов, в ней стало 32 человека вместо 55 по расчету. И справляются. Но отношение к делу у каждого должно быть одинаковым.

А люди—не автоматы. Все-таки один больше сделает, другой меньше. Как распределить оплату? Есть и тут своя методика.

Исмаил ведет журнал, в котором ежедневно учитывает количество отработанных часов каждым. Они, часы, и лежат в основе начисления заработка. Но не только. Существенную поправку вносит коэффициент трудового участия. Его устанавливают на общем собрании. Выявляются все особенности, кто как трудился. И если кому-то поставлено 0,8, то обжалованию не подлежит: решали коллективно. Поправки на КТУ и дают окончательную сумму заработка. Алексею Жиркову, например, нередко ставят 1,3. Сергею Есину, Надежде Качновой—1,2. Весомый вклад вносят Виталий Диклов, Анатолий Гришаенков.

Замена недостающих рабочих происходит и в результате двойной выработки в течение смены, и в результате использования дополнительного времени (добровольно, по своему усмотрению).

В общем, рубль заинтересовывает. Но без труда не достается. Однако при коллективном подходе он течет в карман без всяких конфликтов—только честно работай. И хитрость в отборе заготовок проявлять не надо.

П. БИЦУКОВ.

...И себя показать

В Люберецком районе по 15 февраля проходит смотр добровольных народных дружин.

Второго марта исполняется тридцатилетие образования первых добровольных народных дружин. Созданные по инициативе трудящихся, они стали играть важную роль в охране правопорядка, проявили себя надежной опорой милиции. Десятки народных дружинников трудовых коллективов района выходят ежедневно на дежурство, пресекают, предупреждают правонарушения.

Но негативных проявлений еще много, и часть вины за недостатки ложится на ДНД, поскольку отдельные из них пропускают дежурства, ослабили боевитость, а кое-где даже распались.

Возродить и умножить были силы и авторитет дружин—такую задачу ставит районный штаб ДНД.

Недавно состоялось очередное его расширенное заседание под председательством В. С. Гуляева, возглавляющего штаб. Были подробно рассмотрены вопросы, связанные с проведением в районе смотра ДНД. Отмечалось, что прежде дружинники использовали ряд эффективных форм деятельности, например, рейды с участием народных депутатов, с оперативным разбором проступков правонарушителей. Предметнее применялись средства гласности. Положительные, проверенные средства надо вновь ввести в дело. Появляются ростки нового в отдельных микрорайонах, к примеру, совместная ответственность всех общественных формирований за состояние правопорядка. Все, что идет на пользу, стоит поддержать.

Одна из задач смотра—вывести из анабиоза, длительной спячки на грани угасания жизни, комсомольские оперативные отряды дружинников. В ходе смотра предстоит улучшить оформление общественных пунктов охраны правопорядка, выявить сильные и слабые стороны действующих при них формирований.

Штаб ДНД образовал комиссию для контроля за ходом районного смотра, выявления достойных поощрения. Итоги будут подведены на заседании исполкома Люберецкого горсовета во второй половине февраля.

В. ОСИПЕНКО.

□ Мнение обозревателя

ИЗ КРАЙНОСТИ В КРАЙНОСТЬ

Куда ведут зигзаги в утверждении трезвого образа жизни

УДИВИТЕЛЬНАЯ тишина воцарилась на антиалкогольном фронте. После бурных баталий—прямо-таки звонкое, тревожное затишье. Не поймешь, что это—победа, поражение или перемирие. Но если победа, то чья?

Только не последовательных сторонников трезвого образа жизни. В локальном значении действительно победил здравый смысл: голому запрету, этой отрыжке административного зуда, положен конец. Поправлена тактическая линия. Однако создается впечатление, что «под шумок» стали затуманиваться стратегические ориентиры дела, которому совсем еще недавно придавали исключительную политическую и социальную важность.

Впечатление—не самый веский аргумент, но многое дал бы тому, кто смог бы меня в этом переубедить. Верно, за три с половиной года после знаменитого майского постановления ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма мы превратились из самой пьяной и неуклонно спивающейся нации в общество людей, начавших трезво мыслить, правда, не всегда трезво и рассудительно действовать. Очевидный факт: утверждение здорового образа жизни обрело в эти годы значение составного элемента политики перестройки.

Кто ж это может отрицать? Только вот треск наломанных дров стал все громче заглушать здравый смысл, перекрывать общественное внимание с главного курса на распухшие рукотворные социальные болячки. Были перегибы, забегания вперед, всплески рапортомании, состязание в производстве «зон трезвости»? Еще какие—у всех на виду. Было общественное недовольство зловещим порождением такой «борьбы»—гигантскими очередями в винно-водочных магазинах? Признаюсь, сам, пользуясь журналистской трибуной, активно выступал против таких нелепостей.

Так что же сейчас побудило взяться за перо? Ведь алкоголь снова стал доступен практически всем, кого к нему тянет, и тем, кто прибегает к нему в редких, большей частью праздничных случаях. Правильно. Но вот эта вдруг наступившая тишина, обманчивое ощущение некоей «победы» и настораживает. Смее утверждать: сегодня антиалкогольную работу стали потихоньку, самотеком спускать на тормозах. И уже сторонники старых порядков не без злобства, открытым текстом провозглашают: «Ожегшись на «молоке», дуй водку (!)».

И дуют. В троллейбусе трое молодых парней, хлебнув лишнего, толкают пассажиров, обдавая их перегаром. Снова чувствуют себя вольготно. И милиция скромно отворачивается от не в меру громко и сбивчиво дискутирующей на улице веселой компании. Зато другая милиция—транспортная в ужасе: снова вошло в моду пьяным садиться за руль.

Невольно задумываешься: возможно ли было такое еще каких-нибудь три-четыре месяца назад?

Да что—такое... На одной из районных партконференций в столице два высоких гостя разговорились с группой делегатов-директоров заводов. Один спросил: ну как—легче стало после того, как снято напряжение в торговле алкогольными напитками? Директора в один голос: труднее, пьяных на производстве стало больше. Вот те на... Второй гость заметил: а я недавно был в Финляндии, там в винно-водочных магазинах—никаких очередей, зато на работе—

ни одного пьяного.

Какая сторона права в этой импровизированной дискуссии? Думается, каждая по своему праву и не права. Верно, в капиталистической стране пьяный к станку не встанет—в тот же день с треском вылетит с работы и ни на одном заборе не найдет знакомых нам объявлений: «Требуются, требуются...»

Но ведь и у нас есть действительные рычаги воздействия на подобных нарушителей—почему о них стали забывать? Вспомним майские (1985 года) Указ Президиума Верховного Совета СССР и соответствующее положение Совмина страны—они несут целый комплекс гибких и, думается, социально справедливых мер, смысл которых сводится к одному: пьянство и работа несоместимы!

Нет, нам, конечно, нужна такая, с позволения сказать, требовательность, какую еще недавно проповедовали ретивые администраторы, повелевая вырезать из кинофильмов любой кадр, в который попадала рюмка, или торжественно провозглашая, что отныне фармацевты не смеют делать лекарства на спиртовой основе.

Но кто сказал, что альтернативой этого должна быть вседозволенность?

Мы знаем, сколь дорого обходится вторжение «зеленого змия» на производство, в семью, чтобы оценивать это явление трезво и рассудительно. Почему-то не принято преподносить читателю такую вот нерадостную статистику: в 1984 году, когда воюю «гудели», на каждые сто тысяч сограждан было 30 самоубийств. Тогда как даже в такой крепко «выпивающей» стране, как Франция, уровень смертности по этой причине достиг 22, в ФРГ—21, в США—12, а в Великобритании—9. Сейчас у нас среди каждых ста тысяч человек каждый год 19 человек решаются столь трагически свести счеты с жизнью. Причина? Да в основном все тот же алкоголизм. Потому чаще всего накладывают на себя руки мужчины—больше 30, а в старших возрастах до 47—56 случаев. Что поделаешь: на учете уже состоят 4,6 миллиона больных алкоголизмом и алкогольным психозом.

Удивительно живуча в нас привычка видеть жизнь только в двухцветном измерении. Еще вчера газетные номера пестрели почетными историями о местных начальственных гуляках, устраивших веселый пикник на природе и поплатившихся должностями и партбилетами, о ловких таксистах-спекулянтах, наживавшихся на водочных запретах, или о трагических последствиях пьяных разгулов. А сегодня темы эти преданы забвению. Празднуем «победу»? Если разобратся—спокойно взираем, как потихоньку вползают в нашу жизнь недоброй памяти недавние времена.

Прошлогоднее постановление ЦК по пьянству и алкоголизму, увы, пока работает только наполовину. Четко и незамедлительно сняты нелепые запреты и ограничения с торговой области, показушность в организационной и пропагандистской работе. Но ведь в этом продуманном, я бы сказал, умном документе прямо и недумно указано на недопустимость какого бы то ни было отступления от курса на преодоление пьянства.

Да и то сказать: можно ведь не предпринимать никаких усилий по отступлению. Просто прекратить наступление. И тогда настанет тревожная тишина...

В. ПЕТРУНЯ,
обозреватель ТАСС.

Открытая книга жизни

В Ленинградском филиале Центрального музея В. И. Ленина всегда многолюдно. Сюда приходят и стар и млад.

Экспозиция музея показывает великий жизненный подвиг Владимира Ильича Ленина, глубоко раскрывает богатейший исторический опыт нашей партии в строительстве нового общества.

Это своего рода открытая книга жизни и революционной деятельности вождя первого в мире государства рабочих и крестьян. Тысячи уникальных документов и материалов знакомят нас с биографией В. И. Ленина, хроникой его жизни.

На снимке: в одном из залов музея посетители слушают рассказ о жизни и деятельности В. И. Ленина в первые дни Советской власти.

Фотохроника ТАСС.



НАЧАЛО этой истории затерялось в ворохе бумаг, которые старательно хранит Римма Васильевна Комарова, надеясь где-то найти справедливость. Воспроизвести их все нет никакой возможности. Остановимся хотя бы на некоторых.

Документ № 1. Заявление начальнику ЖЭУ № 3 Ю. П. Милюкову от А. И. Власкиной, проживающей по улице Попова, дом 5, квартира 41: «Прошу Вас принять меры по устранению утечки горячей воды в подвале. В квартире появилась сырость, батареи не греют».

Резолюция: «Принят 11.XII.1984 г.». Подпись неразборчива.

Документ № 2. Письмо в Люберецкий ГК КПСС: «До сих пор трубы находятся в неисправном состоянии. В квартире сырой воздух, мокнут стена, полы напитались влагой, в квартире появилась плесень».

На наше письмо в Центральный Комитет партии мы получили ответ, в котором говорилось, что Люберецкий горисполком поставлен в известность, и ремонт будет произведен. Но его так и не

Как вас обслуживают

ЭПИСТОЛЯРНАЯ ИСТОРИЯ, или Как поздравили жильцов с Новым годом

сделали. Более того, во всем доме отключили горячую воду. Ее нет уже две недели. Комарова. 16.1.86 г.».

Документ № 3. Заявление начальнику горжилуправления Н. Ю. Шемякину от Р. В. Комаровой, проживающей в той же квартире, что и Власкина: «Трубы в подвале пришли в негодность и требуют срочного капитального ремонта. Утечка воды идет все время, в квартире нечем дышать... Полы все трескаются. 28.VII.86 г.».

Документ № 4. «Справка по коллективному письму жителей дома № 15 по улице Попова. Исполком горсовета сообщает, что... жилищным трестом в доме № 5 была произведена частичная замена трубопровода системы горячего, холодного водоснабжения и отопления, а также ревизия запорной ар-

матуры с последующей гидрорепневматической прошивкой обеих систем».

В настоящее время подвальное помещение сухое, его состояние отвечает предусмотренным санитарным нормам.

Подпись—Ю. А. Козлов, заместитель председателя горисполкома. 17.IX.86 г.

Документ № 5. Заявление Ю. А. Козлову—от Р. В. Комаровой. Вместе с ней подписались еще 10 человек.

«Прошу принять срочные меры по устранению аварии в подвале... Аварийная служба не успевает латать дыры, в подвале много воды... Просим Вашего содействия в замене труб в нашем подвале. 27.XII. 88 г.».

Так что же получается? Неблагодарным жильцам произвели частичный ремонт, а они продолжают жаловать-

ся, стучаться во все инстанции... В том-то и дело, что жители дома не считают за ремонт произведенные работы. Какой от них толк, если по нескольку раз в неделю вызывают аварийную службу, которая то устраняет свищи, то чинит канализацию, которую прорвало. Бывает и так, что «аварийка» чуть ли не дежурит около дома, появляясь здесь по три раза в день.

Автор этих строк побывал в доме №5 перед самым Новым годом. Он увидел в подезде электрощит распределения, по которому несколько часов назад хлестала струя воды (перед самым Новым годом!). Глотал спертый воздух в квартире № 57, где проживает пенсионерка В. И. Писанова. В квартире самой Риммы Васильевны услышал ее рассказ о том, что условия для проживания

стали невыносимыми. А тут еще представитель областного жилищного управления вместо помощи упрекнула ее: мол, в антисанитарном состоянии держите комнату. Р. В. Комарова пошла в ЖЭУ с просьбой сделать ремонт. Ей отказали. Пришлось, засучив рукава, приниматься за дело самой. Обошлось это в четыре сотни.

За годы единоборства с бюрократической машиной жильцы дома стали настоящими знатоками слесарных и сантехнических работ. Да и как не станешь? Кому охота получать очередную отписку «свищ устранен», когда известно, что вместо металлической задвижки поставили деревянную, а сварочными работами вообще не захотели заниматься.

Престарелая мать Риммы Васильевны страдает астмой. От спертго воздуха приступы случаются все чаще. Глядя на нее, слушая рассказы других жильцов подъезда, думаю о цене, которую мы заплатили за излишнюю бюрократизацию жилищно-коммунального обслуживания населения.

А. МЕШКОВ.

Председатель клуба назван

На недавно состоявшемся заседании актива клуба «Афганец», который организовали военные интернационалисты, прошли выборы руководства.

При тайном голосовании подавляющим большинством голосов председателем клуба избран Олег Волынский, который сейчас работает учителем физкультуры средней школы № 35 города Дзержинского. Его заместителем стал Юрий Ермаков—наладчик станков с числовым программным управлением специализированного конструкторского бюро производственно-издательского комбината ВИНТИ. Секретарем выбыл единогласно названный Юлию Струкову—работницу Люберецкого городского военкомата. Были также определены и руководители секций, которые будут отвечать за ту или иную работу.

Е. ЛУГОВОЙ.

Поездка к известному советскому писателю Овидию Александровичу Горчакову была для меня желанной. Встреча с хорошими людьми всегда радует и работа приносит истинное удовлетворение.

ОВИДИЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ есть о чем рассказать. Родился он в 1924 году в Одессе в семье служащего. Его отец, бывший Генеральный консул СССР в Вашингтоне, Лондоне, Италии... Много лет семья Горчаковых провела за рубежом. Овидий в совершенстве освоил английский и немецкий языки. Все предвещало ему безоблачное будущее. Но наступили роковые 37 и 39-е годы. Александр Горчаков был отозван из-за рубежа и арестован. Ему было предъявлено обвинение, что он завербован разведками США, Англии, Италии, Польши... За что был приговорен к длительному сроку заключения. В 1957 году Горчаков—старший был реабилитирован. Умер в марте 1988 года.

Кажется, что у Овидия Горчакова за плечами не одна, а несколько жизней—настолько спрессованы, насыщены яркими драматическими событиями прожитые им годы.

— Овидий Александрович, чем объяснить, что «Трагедия Кассандры» была написана еще в 1956 году и только в 1988 году увидела свет, в чем причина?

— А причина была одна,—заметил с улыбкой Овидий Александрович,—не хотели людям говорить правду, что было накануне большой войны. Все старались замолчать о той внезапности, которой могло не быть, прочитай внимательно сообщение наших разведчиков.

— Как складывалась ваша жизнь после ареста отца? Как вы смогли попасть на фронт, да еще в разведку, где очень строгий отбор?

О.А.Горчаков: В 1941 году шестнадцатилетним комсомольцем-добровольцем я попал в военную разведку. Очевидно из-за того, что в совершенстве владел немецким и английским языками, физически и идейно был закален, по всем параметрам подходил для работы в тылу врага. После короткой подготовки меня направили в тыл противника.

О том, как воевал во вражеском тылу Овидий Горчаков, говорят боевые ордена нашей страны и награды Польши.

Вот что написано в «Энциклопедии Великой Отечественной войны». М., 1985 г., стр. 604:

«...Агентурная разведка велась в тылу противника специально подготовленными для этой цели разведчиками и в том числе фронтными разведчиками особых отделов. Выдающиеся подвиги в тылу врага совершили офицеры-разведчики А. П. Бринский, В. Л. Галушкин, О. А. Горчаков, Н. И. Кузнецов, Д. Н. Медведев, Е. И. Мирковский, В. А. Молодцов, К. П. Орловский, А. М. Рабцевич, Ф. С. Фазлиахметов и другие».

Все было. Конечно, больше хорошего и удачного. Но нельзя не вспомнить, как по ложному доносу уже прославленный разведчик Овидий Горчаков был схвачен своими и после короткого разбирательства приговорен к расстрелу. И расстреляли бы, не вмешайся начальник разведки армии. Об этом вы подробно узнаете из его новой книги.

— Как вы стали писателем, что вас толкнуло заняться документально-художественной литературой?

О. А. Горчаков: Война нанесла нам огромный ущерб, мы понесли невосполнимые потери, но разгромили германский фашизм... Я пытаюсь показать, с кем мы имели дело, какой ценой вырвали победу у сильного, опытного и коварного врага. На фронте и в тылу врага погибло много моих друзей, вот и хочу рассказать, какими были мои товарищи.

В 1948 году я написал роман-хронику «Вне закона», определивший на всю жизнь мое пристрастие к художественно-документальному жанру.

После войны Овидий Горчаков был одним из синхронных переводчиков у Сталина, а потом у Хрущева. Работал в издательстве «Прогресс» (на английский язык им переведены десятки произведений русской классики), учился в Литературном институте. Книга О. Горчакова «Вызываем огонь на себя», вышедшая в 1960 году, посвящена советской разведчице Анне Морозовой. После публикации повести Анна Морозова была посмертно удостоена звания Героя Советского Союза. В ее честь установлены памятники в СССР и Польше.

Больше 20 книг вышло из-под пера Овидия Горчакова. Вот некоторые из них: «В гостях у дяди Сэма» (1965 г.), «Лебединая песня» (1968 г.), «Внимание: чудо-мина!», «Далеко по ту сторону фронта» (1973 г.), «Он же—капрал Вудсток» (1974 г.), «Хранить вечно» (1980 г.).

— Овидий Александрович, пионеры и комсомольцы часто задают вопрос, какими качествами должен обладать разведчик?

О. А. Горчаков: Разведчиком не рождаются, им становятся, это очень трудно. Надо вобрать в себя большую сумму знаний, иметь отличную идейную и физическую закалку, хладнокровие и выдержку, знать язык противника, его культуру,



Встречи

Трагедия Кассандры

обычай, традиции... Держать все в памяти. И самое главное—надо горячо любить свою Родину.

— В «Литературной газете» от 27 мая 1970 года Юлиан Семенов сообщил: «Сейчас я встречаю во многих газетах статьи с сенсационными заголовками о живом и здравствующем «майоре Вихре». Считается, например, что я писал образ «Вихря» с Е. С. Березняка. Это неверно. Да, действительно, я взял историю Е. Березняка—его бегство от гитлеровцев с краковского рынка. Но характер «Вихря», его облик, манеры, его привычку говорить и думать я «списывал» с моего доброго друга, писателя, лауреата премии Ленинского комсомола Овидия Горчакова, которого многие знают как одного из авторов фильма «Вызываем огонь на себя» и немногие—как военного разведчика, сражавшегося в фашистском тылу». Сколько вы уже дружите с Юлианом Семеновым?

О. А. Горчаков: С Юлианом Семеновым мы дружим много десятков лет. И дорога по Польше «майора Вихря», это была и моя дорога—дорога «Спартак». С этим позывным я прошагал тысячи километров по тылам врага. Десять раз пересекал «Спартак» линию фронта—по земле и воздуху... И каждый раз благополучно.

Однажды мне было поручено провести операцию большого политического значения: перебросить через линию фронта членов Краевой Рады Народной—будущего правительства народной Польши. Трудно было и схватки были жаркие, но задание было выполнено. Польский народ наградил меня военным орденом республики—крестом «Виртути милитари»...

Передо мной документальная повесть Овидия Горчакова «Накануне, или Трагедия Кассандры».

«Кассандрой звали дочь Приама, последнего царя Трои, которую Аполлон наделил даром прорицания, а затем, будучи отвергнутым ею, наказал тем, что никто в ее пророчества не верил. Она предсказала, что Троя падет, если откроют ворота деревянному коню, но властелин Трои не поверил ей. И Троя пала».

(Из древнегреческой мифологии).

«...Фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении...».

(Из выступления И. В. Сталина по радио от 3 июля 1941 г.)

В основе повести—подлинные архивные документы, проливающие свет на одну из самых драматических страниц нашей истории. Речь идет о до сих пор бытующем тезисе о полной внезапности нападения фашистской Германии на СССР. Именно ею, внезапно, долгие годы ученые-мемуаристы, писатели, вторя И. В. Сталину, объясняют и отступление советских войск летом—осенью 1941 года, и сдачу городов, и растерянность высшего руководства. Но появление документов за последнее время в печати, материалов опровергают утверждения о том, что Сталин-де не знал о беззакониях, творившихся в ежово-бериевских застенках. Сталин знал о всех делах, что творились в стране.

Что касается о «неведении» Сталина и его окружения относительно сроков начала войны...

Сталин, Берия, Голиков... получили за последний год до начала Великой Отечественной войны сотни достоверных донесений от наших разведчиков, но упорно считали, что это новая провокация. Больше того, Сталин всем заявил, что Германия в 1941 году на СССР не нападет!

Из радиogramмы генерала Суслопарова—советского военного атташе в Виши (Франция):

«21 июня 1941 года. Как утверждает наш резидент Жильбер (Леопольд Треппер), которому я, разумеется, несколько не поверил, командование вермахта закончило переброску своих войск на советскую границу, и завтра, 22 июня 1941 года, внезапно нападут на Советский Союз...».

Резолюция И. В. Сталина красными чернилами: «Эта информация является английской провокацией. Разузнайте, кто автор этой провокации, и накажите его».

Из докладной записки Л. П. Берия И. В. Сталину:

«21 июня 1941 года... Я вновь настаиваю на отзыве и наказании нашего посла в Берлине Деканозова, который по-прежнему бомбардирует меня «дезой» о якобы готовящемся Гитлером нападении на СССР. Он сообщил, что это «нападение» начнется завтра...».

То же радировал и генерал-майор В. И. Тупиков—военный атташе в Берлине. Этот тупой генерал утверждает, что три группы армий вермахта будут наступать на Москву, Ленинград и Киев, ссылаясь на свою берлинскую агентуру. Он нагло требует, чтобы мы снабдили этих врунов радией... (подпольную организацию Шульца-Бойзенца и Харнака.—О. Г.)

Начальник разведуправления, где еще недавно действовала банда Берзина, генерал-лейтенант Ф. И. Голиков жалуется на Деканозова и на своего подполковника Новобранца, который тоже врет, будто Гитлер сосредоточил 170 дивизий против нас на нашей западной границе...

Но я и мои люди, Иосиф Виссарионович, твердо помним Ваше мудрое предначертание: в 1941 году Гитлер на нас не нападет!..».

В старой папке, где хранятся эти донесения, их сотни и все они предупреждают о нападении фашистской Германии. Но когда открываешь папку, в глаза бросается резолюция, написанная с нажимом вечного пера: «В последнее время многие работники поддаются на наглые провокации и сеют панику. Секретных сотрудников «Ястреба», «Кармен», «Алмаз», «Верного» за систематическую дезинформацию стереть в лагерную пыль, как пособников международных провокаторов, желающих поспорить нас с Германией. Остальных строго предупредить».

Подпись: Л. Берия. 21 июня 1941 года.

Закроем эту старую папку с пожелтевшими за много лет машинописными страницами. Полустертые грифы «Совершенно секретно» и «Хранить вечно».

Вот в такой обстановке приходилось работать нашим умным и отважным легендарным разведчикам. Троя пала. Но Родина наша победила, дорого заплатив за свою Победу.

Повесть дает большую информацию к размышлению. Она еще и еще раз заставляет каждого советского человека подумать, как мы жили, что нам не хватало, почему возможны были такие огромные просчеты нашего руководства в первый период войны? Повесть «Накануне, или трагедия Кассандры» всего на 26 страницах. Она интересна своей документальностью и правдивостью тех далеких времен, о которых мы имели очень смутное представление. Уверен, что она будет доброжелательно принята массовым читателем.

Беседу с Овидием Александровичем Горчаковым вел подполковник в отставке А.КОВАЛЕНКО.

г. Лыткарино.

Люберчане путешествуют

ПОД СЕНЬЮ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ

ЯРОСЛАВЛЬ... Немногие города страны так тесно связаны с историей России, как он. И, смею утверждать, лишь немногие могут сравниться по красоте с ним. Ярославль возник в начале XI века там, где река Которосль сливается с Волгой. Основал его Ярослав Мудрый. В 1218 году город становится столицей самостоятельного княжества. Он интенсивно застраивается, появляются первые каменные храмы, зарождается искусство иконописи. И лишь нашествие войск хана Батия прервало его расцвет.

Ярославль всегда привлекал гостей своим неповторимым русским колоритом. И.С.Аксаков в 1849 году писал: «...Город белокаменный, веселый, красивый, с садами, со старинными прекрасными церквями, башнями и воротами; город с физиономией». Действительно, соседствующие друг с другом памятники архитектуры различных эпох придают ему неповторимый облик, какое-то

особое очарование. Есть на ярославской земле еще один город, значение которого трудно переоценить в отечественной истории. Это — Ростов. Впервые упомянутый в летописи под 862 годом, он уже в начале столетия древнерусского государства стал столицей обширного княжества, крупным политическим и культурным центром Северо-Восточной Руси.

Многое можно рассказать об этих жемчужинах Верхневолжья, о других городах, входящих в «Золотое кольцо» России. Но, как говорится, лучше один раз увидеть... **В.ПЕРЧУК.**

На снимках: уголок Ростовского кремля (слева); часовня Александра Невского в Ярославле (вверху); несколько лет назад на территории Спасо-Преображенского монастыря открыт уникальный музей «Слово о полку Игореве».

Фото автора.



ЭКСПОЗИЦИЯ

ДОБРО ПОЛУКУ ИГОРЕВЕ

РИЗНИЦА И КНИГОХРАНИТЕЛЬНИЦА СПАСКОГО МОНАСТЫРЯ

Спорт

Играли красиво

Стартовал зимний чемпионат области по футболу. В высшей лиге, где выступают шесть сильнейших команд, борьбу за главный приз Мособлспорткомитета повели команды: красногорский «Зоркий», коломенская «Ока», «Знамя труда» из Орехово-Зуева, раменский «Сатурн»; прошлогодний чемпион области люберецкий «Торгмаш» и обладатель Кубка-88 команда мытищинского «Торпедо». По мнению специалистов, нынешний чемпионат собрал сильнейший состав за последние пять лет.

Любители футбола ждали хорошей игры и не ошиблись в своих надеждах. В первом туре «Торгмаш» принимал самую опытную и, пожалуй, наиболее популярную в области команду — «Знамя труда», старожилов чемпионата СССР второй лиги. Люберчан не смущили титулы соперников, и уже на первой минуте игры острую атаку точным ударом завершил В.Трушкин. Ошеломленные таким поворотом, гости пытались перехватить инициативу. Однако больше атаковали хозяева, которые имели ряд выгодных моментов, чтобы увеличить счет, но как часто случается, в одной из редких контратак гости сумели сравнять счет. Это сделал опытный Р.Гильманов. После перебива наши футболисты повели яростные атаки на ворота орехово-зуевской команды и вскоре М.Каюмов выводит «Торгмаш» вперед. Затем отличился полузащитник люберчан В.Зайдинов и С. Хромов. Под занавес матча они разыграли красивую комбинацию на правом фланге. Последовала передача мяча в штрафную площадь, где отлично сыграл дебютант, центральный нападающий А.Шумик. Он поставил победную точку в этой встрече. Финальный свисток судьи республиканской категории А.Гантца (г. Жуковский) зафиксировал первую победу люберчан, которая вдвойне приятна, так как одержана над опытным соперником.

Следующие два матча «Торгмаш» также проведет на своем поле. В субботние дни, 21 и 28 января, он встречается соответственно с красногорским «Зорким» и «Торпедо» (Мытищи). Начало игр в 12 часов.

В.ПЕРЕМЕНИН, наш внешт. корр.

Пас над сеткой

Завершаются игры первого круга первенства района по волейболу. Участвуют 10 спортивных клубов, каждый из которых представлен тремя командами — мужской, женской и юниорской.

Благодаря успешному выступлению мужского и юниорского коллективов с большим отрывом лидирует клуб Люберецкой станции аэрации — чемпионы района прошлого года, полуфиналисты последнего розыгрыша Кубка областного совета ВДФСО профсоюзов.

Пока пасуют перед именитым лидером остальные участники районного чемпионата. (Это, пожалуй, не относится к женщинам из лыткаринского клуба «Кристалл», которые удерживают первое место в своей подгруппе). В конце января в первенстве наступит длительный перерыв, вызванный тем, что сильнейшие наши клубы будут оспаривать титул сильнейшего на чемпионате Московской области. Права участия в нем добились клубы «Кристалл» (Лыткарино), «Орбита» (Дзержинский), «Звезда» (Томилино), совхоза «Белая дача» и клуб станции аэрации (Люберцы). Кстати, люберецкие волейболисты 21-22 января разыграют финал областного Кубка-88. Это произойдет в Коломне.

М.КОНЮХОВ.

Маша и Яша

Эта история случилась в зауральской деревне Глубокое. Как-то осенью механизатор А.Фальков подобрал в поле молодого лебедя со сломанным крылом. Должно быть, при взлете с озера тот ударился о провода линии электропередачи. Дома птице, как умели, переязали крыло, пустили в теплый хлев к гусям.

Яша, как назвали найденного, перезимовал в обществе своих домашних родственников. К сожалению, летать он уже не мог. Поврежденное крыло позволяло лишь невысоко и ненадолго отрываться от земли. Весной Яша присоединился к поселившимся на местном озере лебедям и провел средние лето. Осенью же на удивление всей деревне привел на подворье Фальковых молодую лебедушку.

С наступлением теплых дней Яша и Маша переселились на деревенское озеро. И тут их ждало испытание. Остановившаяся на отдых лебединая стая улетела за собой Машу. Долго был в одиночестве Яша. Люди гадали, вернется ли к нему подруга или улетит в теплые края. Оказалось, правильно говорят народные предания о лебединой верности. С первыми заморозками прилетела на двор Фальковых Маша. Уже вторую зиму встретили лебеди вместе. А гусям в хлеву снова пришлось потесниться.

О.ЧЕРЕПАНОВ, корр. ТАСС.

Погода

в зоне Люберецкого района. Сводку специально для нашей газеты передает Гидрометцентр СССР:

—В первой половине января практически на всей Европейской территории Союза наблюдалась очень теплая для этого времени погода, температура на 5-10 градусов выше средних многолетних значений. Такое развитие климатических процессов препятствовало точному прогнозированию. 18 января временами осадки, ночью и днем — 0 — минус 5.



ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

В кинотеатрах и дворцах культуры

Кинотеатр «Октябрь»
Сегодня: (большой зал) — «ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ» — 11, 14-35, 18-20(удл.); «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ» — 12-35, 16-20, 20-30.

Кинотеатр «Орбита»
Сегодня: «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА» — 13, 18; «ДОЛОЙ КОММЕРЦИЮ НА ЛЮБОВНОМ ФРОНТЕ» — 11, 16, 20-45.

Дом культуры завода им. Ухтомского
Сегодня: молодежно-музыкальная программа «ГИПНОТИЧЕСКИЙ ТЕАТР», в котором участвуют все зрители. Ведет программу гипнотизер М.Шойфет — 18.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»
Сегодня: «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 17-30, 19-30, 21-30.

Работает круглосуточно

Разрозненность слесарно-ремонтных служб водоканализационного хозяйства и теплосети вызывало немало нареканий жителей района, проживающих в домах, принадлежащих Люберецкому производственно-техническому объединению городского хозяйства.

Учитывая пожелания жителей, объединение создало единую аварийно-диспетчерскую службу, подчинив ей слесарно-ремонтную службу, которая будет выполнять все работы внутри домов по заявкам.

Единая аварийно-диспетчерская служба работает круглосуточно и принимает заявки по телефонам 554-71-96, 554-31-11. 2-3

Поможет справочная служба

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Если вам необходимо узнать номер телефона, установленного в квартире, учреждении, больнице, на предприятии и т.п., а также получить справки, касающиеся телефонов отделов Люберецкой ГТС, позвоните в справочную службу по телефону: абоненты Люберецкой телефонной сети — «05», абоненты г. Москвы и других городов — 559-21-01.

Люберецкая ГТС. 3-4

Приглашает фирма «Досуг»

Фирма «Досуг» при Люберецком парке культуры и отдыха приглашает владельцев видеотехники для работы в фирме «Досуг».

Справки по телефонам 554-50-55, 554-44-01.

Давайте познакомимся!

Мне 62 года, рост 176 см. Живу в Томилине. Познакомлюсь с женщиной для совместной жизни. **Аб. 581.**

Молодой человек 25 лет, рост 185 см, ищет добрую спутницу жизни с приятной внешностью. **Аб. 582.**

Абонент 554 благодарит редакцию «Люберецкой правды» и ее службу знакомств за помощь и просит не направлять письма в его адрес.

Курсы — платные

ЛЫТКАРИНСКИЙ оптико-механический техникум объявляет прием на платные подготовительные курсы. Плата за весь период обучения 20 рублей. Приемная комиссия работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 15 часов, с 17 до 19 часов.

За справками обращаться по телефонам 552-16-59, 552-37-42.

Адрес техникума: г. Лыткарино, ул. Спортивная, д. 24. Проезд: от ст. Люберцы, авт. 393, от м. «Кузьминки» авт. 348 до остановки «Детский мир».

4-6

Предложите свои услуги

Проектно-конструкторскому бюро, вновь организованному при Томилинском производственном птицеводческом объединении, требуются специалисты — проектировщики:

- главный инженер проекта;
- ведущий архитектор;
- руководитель группы сантехнических работ;
- ведущий инженер электротехнических работ;
- старший инженер-сметчик;
- копировщица, она же машинистка.

Адрес: г. Люберцы, пос. Томилино-3, Томилинское ППО.

Поздравляем!

ДОРОГАЯ НАША первая учительница довоенных и военных лет Клена Никитична Лебяжьева. Ваши выпускники 1944 года Томилинской начальной школы № 4 горячо и сердечно поздравляют Вас с днем рождения и желают Вам крепкого здоровья на долгие годы.

С уважением — Ваши ученики.

Редактор А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-15; корректорская, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ